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DISCLAIMER: In accordance with the Community Safety and Policing Act and the Freedom of Information 
and Protection of Privacy Act, the summary below has been de-identified to remove the personal information 
of individuals, including public complainants and persons who were the subject of the investigation. 

DE-IDENTIFIED SUMMARY UNDER SECTION 167(2) OF THE CSPA 
Original Police Service: Date of Complaint: 

Type of Investigation:  

Referred to Same Service: ☐ Referred to Other Service: ☐ Retained by LECA: ☐ 

Service Investigations Referred to: 

De-identified Summary of Complaint 
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Decision and Reasons 
   

Unsubstantiated Code of Conduct Allegations 
   


	Police Service: []
	Type of Investigation: Referred to Same Service
	Date of Complaint: 3 June 2024
	Police Service Referred To: []
	Summary of Complaint: The Complainant filed two complaints related to police neglecting their duty to investigate the Complainants children, who the complainant alleged were in need of protection from their father. 

The complainant alleged the children were suffering from Neglect and abuse. The Complainant alleges police failed to collect evidence and failed to interview the children.

Both complaints were consolidated into one investigation.




	Code of Conduct Allegations: 19 Neglect- Fails to do Duty
	Decision and Reasons: The Respondent officer responded to a call from the Complainant - dispatched as well being check. Complainant had observed photos involving perceived drug use in the home with her children and their father. 

Respondent officers attended the children's fathers address and checked on the children who were both sleeping in their respective bedrooms, officers spoke to the children briefly and found them to be safe and in good health.

The investigation found the officers had responded appropriately and obtained suitable information to make an informed decision. Further, the Complainant was provided feedback and the Respondent officer contacted CAS to update them on the dealings with the complainant and the children's father.  The interaction was documented in a police report. 


